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ATA DA 12ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2023 

 

Aos dezesseis dias do mês de março do ano de 2023, no horário regimental, sob a 

presidência de José Roberto Comeron realizou-se a 12ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Débora Marcondes Silva Ferraresi, 

Gabriel de Araújo Maciel, José Roberto Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, Laercio 

Lopes, Mario Augusto de Souza Nishiyama, Paulo Roberto Tarzã dos Santos, Robson 

Eucleber Leite, Ronaldo Pinheiro da Silva, Saulo Almeida Golob e Valdinei Pinheiro Vasco. 

Ausência de: Áurea Aparecida Rosa, Gesse Osferido Alves, Lucimara Woolck Santos 

Antunes e Vanessa Valerio de Almeida Silva. Havendo número regimental e invocando a 

proteção de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. 

EXPEDIENTE: Discussão e votação da Ata da 11ª Sessão Ordinária realizada em 13 de 

março. Aprovada. Discussão e votação da Ata da 4ª Sessão Extraordinária realizada em 

13 de março. Aprovada. Correspondências recebidas: Ofício de Governo do Estado de 

São Paulo: resposta - Moção 3/2023 - Mario Augusto de Souza Nishiyama - Moção de Apelo 

ao Srº Tarcísio Gomes de Freitas, DD. Governador do Estado de São Paulo; Srº Carlão 

Pignatari, DD. Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo; Srº Pasqual 

Barretti, DD. Reitor da Universidade Júlio de Mesquita Filho - UNESP, para que envidem 

esforços para ampliar os cursos do “campus” da UNESP de Itapeva. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 59/2023 - Ronaldo Pinheiro da Silva - 

Requeiro a mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado ao Exmo. Sr. Prefeito, para que 

junto ao setor responsável, a possibilidade de informar quando será aplicado o recurso da 

emenda impositiva para construção de galerias, tubulação e lajotamento das vias do Bairro 

Da palmeirinha no Distrito do Alto da Brancal. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: 

resposta - Requerimento 72/2023 - Julio Cesar Costa Almeida - Requer ao Exmo. Sr. 

Prefeito, que junto ao setor competente, informem a possibilidade de recapeamento 

completo, da Avenida Orestes Gonzaga (Norte Sul), Jardim Dona Miriam. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 85/2023 - Ronaldo Pinheiro da 

Silva - Requeiro a mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado ao Exmo. Sr. Prefeito, 

para que junto ao setor responsável Secretaria de Obras, a possibilidade de informar 

quando será a data prevista para começar a construção da ponte da Usina da Barra. Ofício 

de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 97/2023 - Gesse Osferido 

Alves - Requer ao Sr. Prefeito, para que junto ao setor responsável, que seja realizado 

manutenção na Rua Alexandre Vaz de Almeida, Bairro de Cima. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 103/2023 - Robson Eucleber Leite - Requeiro 

à Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado ao Sr. Prefeito junto ao setor competente, 

providencie passagem de máquina motoniveladora (PATROL) e posterior cascalhamento 
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da estrada do Bairro Taquariguaçu. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - 

Requerimento 112/2023 - Débora Marcondes Silva Ferraresi - Requer ao Excelentíssimo 

Sr. Mário Tassinari - Prefeito Municipal de Itapeva, nos termos regimentais, que junto ao 

setor competente, informe a realização de concurso público no município de Itapeva. Ofício 

de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 116/2023 - Valdinei Pinheiro 

Vasco - Requeiro à mesa, nos termos regimentais, seja oficiado ao Sr. Prefeito, para que 

forneça as seguintes informações sobre o Programa PMAIS (Programa Municipal de 

Agricultura de Interesse Social). 1-Qual o valor que está sendo pago aos produtores? 2-Se 

o Pagamento está em dia? Senão estiver, quais são as famílias que possuem valores 

atrasados? 3-Quais entidades estão sendo beneficiadas. PROPOSITURAS - Projeto de 

Lei: 31/2023 - Prefeito Mario Sergio Tassinari - Regulariza a criação do centro de apoio 

pedagógico multidisciplinar (CEAPEM). 32/2023 - Vereadora Áurea Aparecida Rosa - 

Dispõe sobre a obrigatoriedade de afixação de cartazes informativos sobre a proibição de 

realização de exame oftalmológico nas óticas no âmbito do município de Itapeva –SP. 

34/2023 - Vereador Robson Eucleber Leite - Acrescenta dispositivos à Lei Municipal nº 

4.479 de 06 de abril de 2021 que “Dispõe sobre atendimento preferencial às pessoas com 

fibromialgia nos locais em que especifica com placas de identificação e dá outras 

providências”. 35/2023 - Vereadora Lucimara Woolck Santos Antunes - Dispõe sobre a 

implantação de ecopontos nos bairros vulneráveis no Município de Itapeva/SP. 36/2023 - 

Vereadora Vanessa Valerio de Almeida Silva - Dispõe sobre denominação de via pública 

José Maria de Moraes Almeida. 37/2023 - Comissão de Educação, Cultura, Turismo e 

Esporte - Altera o anexo II da Lei Municipal nº 4.829, de 10 de março de 2.023, que “Autoriza 

o Poder Executivo repassar recursos, por meio de Subvenção Social, às APMs - 

Associações de Pais e Mestres, para o fim que especifica, e dá outras providências. 

Emenda 0001 ao Projeto de Lei 0030/2023: 1/2023 - Emenda 0001 ao Projeto de Lei 

0030/2023 ao Projeto de Lei Nº 30/2023 - Comissão de Legislação, Justiça, Redação e 

Legislação Participativa - Altera o artigo 1º do Projeto de Lei 030/2023. Requerimento: 

137/2023 - Vereador Ronaldo Pinheiro da Silva - Requeiro ao Conselho Municipal de 

Trânsito (COMUTRAN) para que envide estudos e informe a possibilidade de implantar uma 

lombada e placas de sinalização na Vicinal Espiridião Lucio Martins a 50 metros depois da 

entrada do Bairro dos Formigas, sentido Areia Branca e São Roque. 147/2023 - Vereador 

Valdinei Pinheiro Vasco - Requeiro à mesa nos termos regimentais, que seja oficiado ao Sr. 

Prefeito, que informe a data prevista para início da reforma do prédio da Escola Municipal 

Acácio Piedade. 148/2023 - Vereador Robson Eucleber Leite - Requeiro à Mesa, nos termos 

regimentais, que seja oficiado ao Sr. Prefeito e ao Comutran, para que informe a 

possibilidade de implantar 2 Lombadas na Rua Ana Nicoletti na Vila Aparecida. 149/2023 - 

Vereadora Vanessa Valerio de Almeida Silva - Requeiro à Mesa, nos termos regimentais, 
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que seja oficiado o Senhor Prefeito Municipal, para que junto ao setor competente possibilite 

a construção de um Centro de Saúde da Mulher para o município de Itapeva. 150/2023 - 

Vereador Julio Cesar Costa Almeida - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, nos termos regimentais 

que junto ao setor competente se possível, encaminhe um projeto de Lei que dispõe sobre 

a Jornada de Trabalho do Psicólogo, bem como a alteração do Piso Salarial, destes 

profissionais, no município de Itapeva. 151/2023 - Vereadora Lucimara Woolck Santos 

Antunes - Requeiro à Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado ao Sr. Prefeito junto 

ao setor competente, para que providencie (URGENTE), a pavimentação, e recapeamento 

do trecho da rua Francisco Quaresma que dá acesso e toda extensão da rua Reinaldo Jacob 

Vila Boava, rua São Benedito, Rua Joaquim Campolim, localizadas na Vila São Benedito. 

152/2023 - Vereadora Áurea Aparecida Rosa - Requer ao Governador do Estado de São 

Paulo Senhor Tarcisio de Freitas, para envide esforços para fazer concusro publico na area 

da segurança publica, incluindo e médico legista para o IML - Instituto Médico Legal. 

154/2023 - Vereador Gabriel de Araújo Maciel - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, junto ao setor 

competente, para que informe sobre a possibilidade de realizar revitalização na Praça da 

Igreja Presbiteriana Central. 155/2023 - Vereadora Débora Marcondes Silva Ferraresi - 

Requeiro à Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado ao Sr. Prefeito, informações 

sobre a possibilidade de parceria com médicos veterinários ou clínicas para realização de 

mutirão de castração em animais domésticos na zona rural, reitando o requerimento 

814/2022, além da possibilidade de ter procedimentos cirurgicos para familia de baixa renda 

nessa clinica e fornecimento de medicação aos animais. 156/2023 - Vereadora Débora 

Marcondes Silva Ferraresi - REQUER AO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL, QUE JUNTO 

AO SETOR COMPETENTE, NOS REMETA CÓPIA DO PROJETO E INFORME AS AÇÕES 

PARA CONTER OS ALAGAMENTOS DAS CASAS DA VILA GUARANI E JARDIM 

MARINGÁ, NOS INFORMANDO PRAZO PARA CONCLUSÃO DAS AÇÕES. Indicação: 

15/2023 - Vereador Ronaldo Pinheiro da Silva - Indico ao Sr. Prefeito, nos termos 

regimentais, que junto ao setor competente, notifique o proprietário do terreno situado na 

rua Elvira Ribeiro Bicudo Amaral, antiga rua 10, ao lado do nº90, no Jardim Grajau. 16/2023 

- Vereador Valdinei Pinheiro Vasco - Indico ao Senhor Prefeito Municipal nos termos 

regimentais, que determine ao setor competente, que sejam tomadas providências visando 

a limpeza urgente de um terreno situado na Rua Ivaldo Cavani (antiga Rua 4), nº 112, no 

Jardim Morada do Sol. 17/2023 - Vereador Julio Cesar Costa Almeida - Indica ao Sr. 

Prefeito, nos termos regimentais que junto ao setor competente viabilize a possibilidade da 

Realização de uma Conferência Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional, no 

Município de Itapeva. 18/2023 - Vereador Gabriel de Araújo Maciel - Indico ao Senhor 

Prefeito, nos termos regimentais, para que junto ao setor competente, tome providências no 

sentido de realizar recapeamento na Rua Narciso Gomes Teixeira, no Jardim Morada do 
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Sol. A Presidência encaminha os Projetos de Lei 31, 32, 34, 35, 36, 37/2023 às comissões 

competentes para exararem seus pareceres e requerimentos e indicações à secretaria 

administrativa para providencias de costume. Faz convite para lançamento da campanha 

da fraternidade 2023. TEMA LIVRE: Robson Leite comenta reunião realizada com 

representantes da empresa klingele paper. Será realizada parceria com município para 

implantação de cursos de capacitação. Agradece servidores do executivo pelo trabalho que 

estão realizando nas estradas. Comenta projeto de lei que apresentou sobre fibromialgia. 

Pede colaboração dos pares. Comenta agenda com secretário de desenvolvimento do 

Estado. Comenta início das obras de duplicação da SP 258, trecho urbano. Tarzan 

agradece presença dos vereadores na reunião com a Santa Casa. Diz que em cada reunião 

estão se aprofundando mais nas tratativas. Comenta déficit operacional da entidade e 

possibilidade de empréstimo. Comenta repasse feito pelo governo do Estado, para 

atendimento dos municípios da região. Diz que o executivo tem que liderar dialogo com 

prefeitos da região. Comenta importância da participação da sociedade civil. Comenta 

valores da dívida da Santa Casa, diz que diversos municípios estão com dificuldades 

financeiras.  Comenta a falta de recursos destinados à Santa Casa e a necessário de se 

montar gabinete de crise, por conta da seriedade da situação. Debora Marcondes comenta 

lei da fibromialgia. Prefeito regulamentou a legislação. Sobre Santa Casa, esteve na 

reunião. Diz que um dos culpados da entidade estar na atual situação é o prefeito municipal. 

Comenta atitudes do prefeito. Vai apoiar aquilo que for em prol da Santa Casa. Comenta 

requerimento que apresentou reiterando pedido de parceria com médicos veterinários ou 

clínicas para realização de mutirão de castração e cirurgias para famílias de baixa renda. 

Aparte Robson diz que prefeito fará convenio com clinicas. Continua Debora solicitando 

informe quais medidas estão sendo adotadas para conter os alagamentos das casas da vila 

guarani e jardim Maringá. Comenta reunião realizada com secretário Celio Engue. 

Necessário agilidade e providencias urgentes. Marinho Nishiyama parabeniza a vereadora 

Debora pela homenagem ao Sr. Israel Antunes. Comenta lei de fibromialgia, que foi 

regulamentada na presente data. Comenta resposta negativa em relação a solicitando para 

ampliação dos cursos da UNESP Campus de Itapeva. Vai continuar cobrando para tentar 

reverter a resposta. Relata viagem feita a Brasília. Na oportunidade protocolou diversas 

demandas e solicitações de recursos.  Relata Agenda com Simone Marquetto tratando 

sobre situação da Santa Casa e médico perito INSS. Agradece a recepção. Gabriel Maciel 

comenta reunião com a Santa Casa. Está preocupado com a situação relatada. Diz que, em 

seu entendimento, a situação atual é corresponsabilidade do poder público e gestão da 

entidade. Comenta problemas com enchentes na cidade. Chama atenção para a 

necessidade do desenvolvimento de um plano plurianual de drenagem urbana de longo 

prazo. Comenta alta demanda da zona rural e a importância de investimento em maquinário. 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2021 - 2024 

 

 
 
 

 

Rubrica: .           

87 

 EXERCÍCIO DE 2023   LIVRO Nº.: 001 PAG.: 087 

  
Município tem equipamento aquém do necessário. Relata agenda com secretário Marcelo. 

Preto Vasco comenta visita ao projeto sessão de cinema para pessoas com transtorno 

espectro autista. Vai apresentar projeto. Aparte Debora parabeniza o vereador. Comenta 

projeto sobre o tema que apresentou e foi arquivado. Dá seu apoio. Continua Preto 

comentando sobre projeto de vagas estacionamento especiais para pessoas com transtorno 

espectro autista. Comenta reunião com Santa Casa. Comenta reunião realizada pelo 

prefeito com a DRS Sorocaba. Aparte Robson diz que esteve em pauta hemodinâmica, 

ortopedia. Continua Preto pedindo medidas para o IML de Itapeva. Aparte Marinho comenta 

pedidos que fez. Ronaldo Pinheiro comenta reunião com Santa Casa. Diz que situação é 

por conta de má gestão do executivo. Comenta CEI da Santa Casa. Câmara vai dar seu 

apoio. Diz que municípios precisam contribuir.  Comenta problema crônico com as chuvas. 

Comenta plano diretor. Comenta mudança de local do terminal rodoviário. Quer ouvir a 

população. Relata reunião da comissão de obras com secretario Celio. Registra sua 

preocupação com estradas rurais e necessidade de um gabinete de crise. Julio Ataide relata 

visitas feitas aos bairros São Camilo - pede conclusão das obras da escola e entorno, jardim 

Grajaú – pede melhor sinalização de transito, Parque Cimentolandia – agradece limpeza no 

entorno da escola Jose Vasques, Parque São Jorge – agradece pelo trabalho realizado no 

local. Comenta roubo de placas de transito que estão ocorrendo. Debora Marcondes 

subscreve proposituras dos vereadores ausentes. ORDEM DO DIA: Leitura do Projeto de 

Lei Nº 15/2023 - Vereadora Aurea Rosa (subscrito Marinho) - Projeto de lei de utilidade 

pública - Associação dos Moradores do Bairro Faxinal de Cima e Adjacências. Colocado em 

1ª discussão. Colocado em 1ª votação. Aprovado por todos. Leitura de Emenda 0001 ao 

Projeto de Lei 0030/2023 - Comissão de Legislação, Justiça, Redação e Legislação 

Participativa - Altera o artigo 1º do Projeto de Lei 030/2023: “Art. 1º Passa a denominar-se 

Vereador Israel Antunes de Almeida, o Posto de Atendimento ao Trabalhador de 

Itapeva/SP – PAT.”  Colocado em discussão única. Colocado em votação única. Aprovado 

por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 30/2023 - Vereadora Débora Marcondes - Dispõe 

sobre denominação de Posto de Atendimento ao Trabalhador – PAT de Itapeva:  Israel 

Antunes de Almeida. Colocado em 1ª discussão. Debora Marcondes faz leitura do projeto. 

Deixa sua homenagem à família. Tarzan cumprimenta a vereadora pela iniciativa. Relata 

sua trajetória com o homenageado. Deixa sua gratidão. Roberto Comeron cumprimenta a 

vereadora pela iniciativa. Relata sua admiração e trajetória com o homenageado. Colocado 

em 1ª votação. Aprovado por todos. Leitura do Requerimento Nº 152/2023 - Vereadora 

Aurea Rosa - Requer ao Governador do Estado de São Paulo Senhor Tarcisio de Freitas, 

para envide esforços para fazer concurso público na área da segurança pública, incluindo e 

médico legista para o IML - Instituto Médico Legal. Colocado em discussão única. Colocado 

em votação única. Aprovado por todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO: Em 2 ª d/v 

https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/26054/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/26054/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/26054/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/26054/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/26195/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/26195/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/26195/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/26195/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/26195/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/26195/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/26195/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/26221/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/26221/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/26221/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/26221/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/26221/
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Projeto de Lei: 15 - 30/2023. Dependendo dos Pareceres das Comissões Competentes: 

Projetos de Lei 162, 168, 183, 223, 232, 233/2022; 3, 4, 9, 16, 17, 19, 20, 21, 24, 25, 26, 27, 

28, 29, 31, 32, 34, 35, 36 e 37/2023. EXPLICAÇÃO PESSOAL - Tarzan comenta Santa 

Casa, déficit operacional e a importância de se garantir recursos para encargos e salários. 

Alerta para a seriedade do assunto. Faz apelo para continuar a articulação. A presidência 

convoca sessão extraordinária para segunda-feira, após sessão ordinária, para apreciar o 

projeto de lei 37/2023. Tarzan propõe reunião das comissões para emitir parecer. Gabriel 

Maciel agradece secretario Alexandre Ribas pelo trabalho no Ribeirão Fundo. Comenta 

necessidade de estruturação da pasta da secretaria de Transportes e Serviços Rurais, com 

aquisição de maquinas próprias. Aparte Tarzan diz que prefeito tem mania de terceirização. 

Saulo Golob comenta falta de maquinário para sanar a grande demanda da zona rural. Diz 

que levantamento feito para equipar a prefeitura com maquinário pesado ficou em 17 

milhões. Comenta sobre aluguel/leasing de maquinário. Aparte Laercio faz observação 

sobre peça orçamentaria. Gabriel pontua que tem que ser um processo continuo de 

estruturação.  Nada mais havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores para a 13ª 

Sessão Ordinária a ser realizada segunda-feira, dia 20 de março, no horário regimental e 

invocando a proteção de Deus, declaro encerrados os trabalhos da presente Sessão e, 

mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. 

Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 16 de março de 2023. 

 

 

ROBERTO COMERON 
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